

三亚新闻

一个萝卜两个坑 粥多僧少难招工

三亚举办新春首场招聘会 提供1600个岗位仅有800人求职

本报三亚2月4日电 (记者郭景水)今天上午,三亚新春首场招聘会在三亚市人力资源市场进行,800余名求职者入场求职。让他们欣喜不已的是,进场招聘的49家企业竟然提供了1600个岗位,提供的岗位超过求职人数近一倍。不过有的招聘企业却怎么也乐不起来,连一半的招聘计划都没完成。

随着社会经济的发展,三亚的就业岗位不断增多。在招聘会现场,春节之前开业的三亚某百货广场就一下子带来了43个就业岗位。负责招聘的工作人员说:“尽管商场已经开业,但是我们不少岗位仍有空缺。”

不仅大型企业需要招工,不少规模相对小的企业也要进入。田独镇一家开业不久的农家乐也进场招聘来了。“三亚的乡村游越来越火,我们的服务员都不够用了。”招聘人员一脸的急切。

据人力资源市场工作人员介绍,相比以前来说,本次进场确实有不少“陌生”的企业面孔,但是他们却带来了实实在在的、数量可观的就业岗位。

在槟榔河旅业有限公司的招聘台前,来自天涯镇文门村的小李索要了一份表格,认真地填写着。刚刚退伍的他申请的岗位是保安。去年6月,槟榔河旅业开始

承担三亚市槟榔河5A级乡村生态旅游区的开发建设,项目正处于积极推进阶段,需要不少人手。

3G牌照颁发之后,国内三家电信运营商间的竞争已经箭在弦上。今天上午,一家电信企业的三亚公司在招聘会现场打出了招聘“客户经理20名、业务员30名”招牌,吸引了不少求职者。

近中午时分,招聘会现场的求职者人群开始稀疏。

“公司计划招聘100名车间工人,这些还不到我们计划招聘的一半。”拿着薄薄一叠的求职登记表,三亚某水产贸易有限责任公司的招聘人员有点苦恼:“我们公司待遇不错,产品出口的国家也非常多,目前的金融危机也对我们没啥影响。不过我的确没想到今天完不成招聘计划。”

据介绍,这家公司主要经营水产养殖、生产加工和出口贸易。主要产品有冻虾类、熟虾、寿司虾、冻鱼类、罗非鱼片等40多个品种,产品远销欧盟、美国、日本、韩国、澳大利亚等10多个国家和地区。

“尽管提供的岗位很多,但是要想进入好企业工作,需要非常过硬的条件。”海口经济学院2009年应届毕业生小符在咨询不少单位之后,认真地告诉记者。

名 物业客服助理1名 行李生1名 前台接待1名
总机接线员1名 制冷工1名 弱电1名 木工1名
宴会服务员2名 中餐预订员1名 传菜员1名 园林
花草工2名 PA 3男3女 客房服务员4名 水池管理

力店 钥匙员10名 收银员10名 保安10名

总经 办公秘书1名 商场营业员9名 收

联系电话:886

三亚新春首场招聘会“粥多僧少”。本报记者程范淦 摄

海南日报设计问卷调查游客到三亚过年的14个理由 “放松身心 充电来年”高居榜首

本报三亚2月2日电 (记者吴钟斌 张樵星)今年春节黄金周期间,本报特地设计了一份调查问卷,征求各地游客到三亚过年的缘由及其对鹿城旅游发展的建议与意见。结果显示,在14个备选理由中,“放松身心、充电来年”高居榜首。

本报在“您选择在三亚过年的理由”的专项市场调查中,共设计了“回报家庭 孝敬父母”、“放松身心 充电来年”,“躲避内地寒冬”,“满足孩子的愿望”,“对三亚长期的向往”,“看海玩海 感受温暖阳光 呼吸新鲜空气”,“寻找季节差 感受新鲜的过年方式”,

“朋友相约一同度假 借春节朋友聚会”、“受商业合作伙伴之邀”、“躲避春节期间繁琐的访亲串友”,“老公老婆或公司的年底奖励游”,“蜜月之旅”,“心灵疗伤之旅”,“还愿海上观音”等14个备选项和其他理由。

从游客填写问卷及回收情况看,各地

游客对“到三亚过年”表现出极大的兴趣,14大理由均有游客选择。其中位居前两位的是“放松身心 充电来年”和“看海玩海 感受温暖阳光 呼吸新鲜空气”,两者分别有220人及203人选择,选择“躲避内地寒冬”

和“寻找季节差 感受新鲜的过年方式”两项的也不少,分别为132人和101人。“回报家庭 孝敬父母”、“满足孩子的愿望”,“春节朋友聚会”的得票数分别为75,71和70。在问卷的“其他理由”中,还有游客选择了到三亚投资置业。

来自上海的戴美英在问卷中写道:“度假过年果然与家居式过年有所差异,今年过年很开心!”来自安徽淮南的张书远到三亚度蜜月,他说:“各方面都很不错,希望三亚再接再厉。”

三亚市旅游协会负责人表示,调查问卷统计显示,各地游客到三亚过年的理由并不是单纯的“躲避内地寒冬”,更多的是休闲度假的身心需求。今年春节期间,散客成为绝对主力军、回头客突破六成都说明“到三亚过年度假”的旅游品牌已经颇具影响力。

很多游客从自己的亲身经历和感受出发,为三亚旅游发展提出了很多有价值的建议和意见,主要集中集中在衣食住行的成本较高、交通拥挤、卫生条件较差、出租车行业服务质量差、旅游产品不丰富等方面。

三亚市旅游产业发展局负责人说,三亚正在培育“到三亚过年度假”的旅游品牌,这份调查问卷反映的问题很及时,旅游界将认真研究存在的问题,将旅游新品牌做强做大。

值班主任/吴斌 主编/郑彤 美编/许丽
2009年2月5日 星期四

A7

网事网评

点评/正言

■ 教育部叫停高校企冠名,如“复旦复华”、“同济科技”、“交大昂立”这种冠用学校名称的高校企业,除特殊情况以外,2009年底前必须全部依法取消冠名。目前北大、清华两校校办企业大多已取消校方冠名。“清华紫光”、“清华同方”已分别变更为“紫光股份”和“同方股份”。北京大学的校办企业“北大方正”已更名为“方正科技”。专家称此举意在规避部分高校或企业用国家的资产赚自己的钱。(2月4日中国经济网)

——规范经营不一定就得改姓更名,挂羊头卖羊肉不行吗?

■ 中国工商银行2月4日在官方网站发布了存量个人住房贷款优惠利率实施细则,定于2009年2月10日对符合条件的存量个人住房贷款利率下浮比例进行统一调整,细则规定对2008年10月27日前发放的执行基准利率0.85倍的个人住房贷款,如借款人在近2年内没有连续2期(含)以上违约记录,在工商银行其他贷款无不良记录,可自2009年2月10日起享受0.7倍的优惠利率。(2月4日搜狐网)

——有句老话说,银行家就是晴天时要借雨伞给你,下雨时却要把伞收回的人。想一直拥有一把漂亮的雨伞?让自己的财务状况保持晴天吧!

■ 2009年1月,山西省11个省辖城市环境空气质量二级以上天数合计“284天”,比去年同期增加“51天”。(2月4日新华网)

——煤卖不动了,天就蓝了!

■ 近年来,山西省委、省政府采取多种措施,加强对湿地的保护管理,取得了显著成效。截至目前,山西省大小湿地保护面积已达到549万亩,占全省国土面积的2.3%。(2月3日中新网)

——是把煤矿的保护伞给环境打的的时候了。

■ CCTV 军事节目嘉宾主持张召忠教授在说到各国航空母舰上的战斗机因各自技术、经济、文化不同所以水平不同时,突然恶语嘲笑QQ车主说:“就像有些穷人买QQ开,你说他也算有车族了,别人的车一辆能买的他的十几辆……”(2月3日华声在线)

——允许张教授先富起来,但希望他不仅仅是腰包富起来。

■ 中国证监会原副主席、国家开发银行原副行长王益利用职务上的便利为他人谋取利益收受巨额钱款,利用职务上的便利为其亲属经商活动谋取利益。于近日被开除党籍和公职,撕开中国股市重重黑幕一角,并于春节前被正式批捕。(2月3日南海网)

——不妨听听股民版的《渴望》:悠悠岁月,欲炒股好困惑,是进是退难取舍。套牢割肉都曾经有过,这样执着究竟为什么?漫漫股市路上下求索,心中渴望真诚的生活。谁能告诉我是对还是错,问指南来北往的客。

海南日报

网事 热点

网民热议温总理欧洲“信心之旅”

1月27日—2月2日,温家宝总理赴瑞士、德国、西班牙、英国和欧盟总部进行正式访问,并出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2009年年会。在金融海啸肆虐全球经济的背景下,温家宝的欧洲之行成为举世瞩目的焦点。

在瑞士达沃斯世界经济论坛上,在柏林,在马德里,在伦敦,在布鲁塞尔,温总理轻松风生水起,神采奕奕,讲述着中国的故事。尤

其是温总理在当地时间2月2日下午在英国剑桥大学发表演讲时,现场有人高声骚扰。

综合各方信息,酒店平均房价比去年春节上涨约10%,很多酒店连挂出满客牌,而

且,这种情况一直持续至今。到访游客,共

有35.39万人次进入三亚,同比增长了

15.3%。本报分别在亚龙湾万豪、大东海银泰、三亚湾亚太等景区酒店以及田独、大东海等三亚官方旅游咨询点同时设置了问卷调查点,当场发放380份问卷,回收有效问卷365份。

本报在“您选择在三亚过年的理由”的专项市场调查中,共设计了“回报家庭 孝敬父母”、“放松身心 充电来年”,“躲避内地寒冬”,“满足孩子的愿望”,“对三亚长期的向往”,“看海玩海 感受温暖阳光 呼吸新鲜空

气”,“寻找季节差 感受新鲜的过年方式”,

“朋友相约一同度假 借春节朋友聚会”、“受商业合作伙伴之邀”、“躲避春节期间繁琐的访亲串友”,“老公老婆或公司的年底奖励游”,“蜜月之旅”,“心灵疗伤之旅”,“还愿海上观音”等14个备选项和其他理由。

从游客填写问卷及回收情况看,各地



当地时间2月2日下午,即将结束访英和访欧行程的中国总理温家宝踏雪到访剑桥大学,受到学子们的热烈欢迎。学生们打出了标语“我爱宝宝”。(中新网)

“我爱宝宝”:春天的问候,人民的心声!

文/云中岳

尽管伦敦大雪纷飞,但却充满温情。留英学子自发打出“我爱宝宝”,显然是抒发对

温家宝总理的爱戴之情。尽管在一般人看来,

这样的表达方式似乎不太严肃,但是,这正是

改革开放三十年后,中国民主政治进步的又

一次生动再现,这是领袖与人民亲密无间情

感的真实反映,这是继2008年在法国巴黎喊

“胡哥,加油!”后,海外学子对中国领导人尊

敬、爱戴之情的又一次生动表达。

这是2009年响彻中国人心灵的新年第一

声,这是2009年让人们充满信心的报春第一声!

温家宝用富有诗性色彩的演讲与“我爱

宝宝”的新春第一声形成了完美的互动。

温家宝的演讲,贯穿着一个鲜明的主题:

“我深深爱着我的祖国!”他演讲的三个方

面分别是:“我深深爱着的祖国——古老而又

年轻”、“我深深爱着的祖国——历经磨难而

又自强不息”、“我深深爱着的祖国——珍视

传统而又开放兼容”。

这样的真情表达让温家宝的拳拳爱民之心

感动了国人!

“温家宝说:‘一个民族在灾难中失去的,

必将从民族的进步中得到补偿!’”气壮山河的抗震救灾,再现了中国人民坚韧不拔的毅力,再现了中华民族勇往无前的意志。

这就是中国给世界的信心,这就是现代人

给人未来人的信心。

大年初二,温家宝征尘未洗,就马不停蹄地奔赴欧洲进行“信心之旅”,在欧洲掀起了一股“温式旋风”……而其中让我们最

感动的则是温家宝的“牵挂”和“遗忘”。

2月1日中午,温家宝真诚地说:“在国外的前几天,我还不那么着急。放假一结束,我

就归心似箭了。”从国内到国外,忙碌奔波,我

们完全可以说,他是全中国春节最忙的一个人。与笼罩着悲观气氛的达沃斯论坛相比较,温家宝的“信心之旅”给欧洲不仅带去了丰厚的单定,更带去了克服金融危机的信心和力量,这充分显示了一个负责任大国的形象。

我们知道的是温家宝的“信心之旅”成果丰硕,而我们不知道的是,我们不知道的是,忙碌的温总理即使远在异国,最牵挂的仍然是祖国和祖国人民,所以他“归心似箭”!

温家宝记住了许多——记住了灾区人

民的冷暖,记住了金融危机背景下中国人民

的安危,记住了人民公仆对人民的责任,记

住了负责任大国对世界的责任。

他恰恰有两点忘记了——

他忘记了时间:“今天早上一起床,我就问

警卫员,今天的股市是多少?他说,今天是礼拜天,不开市。”温家宝的幽默中透露出一个秘密:为了工作,他连“今天”是星期几都忘记了。

他忘记了自己:“春节,中国人最重要的节

日,温家宝把自己交给了灾区人民,交给了使命

和责任!他偏偏忘记了自己和家人的空间。

一个寝食忘食的人,一个公而忘私的

人,一个一心为民的人,一个“心无二志”的人,必然是人民爱戴的人。

“我爱宝宝”,春天的问候,人民的心声!

(中国共产党新闻网)

国务院总理温家宝近日在英国剑桥大学发表深情演讲,敦促大家“用发展的眼光看中国”。

温总理为什么这么说?看一下国外媒体有关中国的报道就知道了:中国人是不是在屋

顶上种庄稼?中国人是不是还留着辫子……在一些初到中国的西方游客的报道中,他们的记忆里中国还是1960年代的灰和蓝,没

想到中国现在已经如此多彩多姿……

当然,不乏对中国真实客观的报道,但总的来说,这样的报道不多,要不西方民众、媒体、政要等也不会对中国有如此多的偏见和误解。解决这一切的办法,惟有沟

通,以及沟通带来的理解、协商才是

说。温总理如是说。用发展的眼光看中国,是对西方的忠告,也是信心的显示。

(人民网)

尽管奥运圣火传递期间,海外华人自发地保护火炬,展示的就是华人世界对奥运的真心热爱。人员的交流不可缺,但在西方认识中国的过程中,媒体的作用还是排在第一位的。正如萨马兰奇所说,媒体是

奥运的最终裁判;罗格也说,通过北京